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(Rappels sur l’intégration )

Exercice 1 :

Soit [a, b] un intervalle fermé et borné. f et g deux fonctions en escalier sur [a, b].

1) Montrer que si f ≥ 0 sur [a, b], alors
∫ b

a

f(x)dx ≥ 0.

2) Montrer que si f(x) ≤ g(x) pour tout x ∈ [a, b], alors
∫ b

a

f(x)dx ≤
∫ b

a

g(x)dx.

3) Montrer que |
∫ b

a

f(x)dx| ≤
∫ b

a

|f(x)|dx.

Exercice 2 :

Calculer les intégrales suivantes :
∫ 1

0

arctan x

x2 + 1
dx,

∫ π

0

cos xe2xdx,

∫ 1

0

1

x2 + x + 1
dx,

∫ π
4

0

sin x

sin2 x + 4 cos2 x
dx.

Exercice 3 :

Pour n ∈ N, on note In =

∫ 1

0

xnexdx.

a) Calculer I0 et I1.
b) Etablir une relation de récurence entre In+1 et In.
c) Déduire l’expresion de In en fonction de n.
d) Démonter que 0 ≤ In ≤ 1

n+1
. En déduire que In est équivalent à e

n
quand n tend

vers +∞.
Exercice 4: (Intégrales de Wallis)

Pour n ∈ N, on note In =

∫ π
2

0

sinn xdx.

a) Calculer I0 et I1.
b) Trouver une formule de réccurence entre In et In−2, puis déterminer, pour p ≥ 0, les
valeurs de I2p et I2p+1.

c) Monter que lim
n

In+1

In

= 1. En déduire la formule de Wallis :

2

1
× 4

3
× ...× 2p

2p− 1
∼

√
(2p + 1)

π

2
quand p tend vers +∞,

puis que l’on a In ∼
√

π
2n

quand n tend vers +∞.
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